

ZPRAVODAJ

OBCE VELINY



číslo 2025/1

www.veliny.cz

Jaro 2025

Vážení přátelé,

Máme tu jaro, což je fajn. Přeju Vám hodně úspěchů v zahrádkářské sezóně, ať se úroda povede:) A jestli budete mít chvíli, tak si to prosím Vás pozorně přečtěte tento zpravodaj. Snažil jsem se všechno popsat a všechno je zde, na rozdíl od „jiných“ zdrojů alá Kelišová, pravda:)

V březnu bylo vysázeno 66 ovocných stromů při nové cestě pod kopcem na dotaci od Agentury ochrany přírody a krajiny. Hned budeme ve Velinách hledat další místo, abychom něco podobného zopakovali, to je moc pěkný projekt a určitě to má smysl.

V ten samý měsíc nám oznámilo Ministerstvo životního prostředí, že schválilo naši žádost a fotovoltaická elektrárna na místním obchodě dostala zelenou. Dotace bude ve výši 1.435.000, - Kč. Elektrárna zajistí provoz všech obecních budov a ušetří nemalé částky za energii, navíc v příznivých dnech budeme moci prodávat přibližně 20 % do sítě. Energetický audit v obci, který tu probíhá, navrhuje přidat ještě jinou FVE, takže na čističce bude pravděpodobně instalována další. Jako zastupitelé bychom byli rádi, aby to byly kroky, které povedou k tomu, že se na delší dobu zastaví růst obecních poplatků.

Jak jste si asi všimli, tak poplatky nám všem lehce vzrostly. Jako zastupitelé jsme odsouhlasili, že cenu stočného za m³ pro občany stanovujeme na 25Kč/m³, ovšem kalkulovaná cena nákladů je 47 Kč/m³. Z toho vyplývá, že 22 Kč za každý kubík za Vás doplácíme z obecního rozpočtu. Je to tedy téměř polovina. Ty vysoké náklady jsou samozřejmě způsobeny hlavně energetickou náročností čističky, a tak hledáme způsoby, jak to alespoň trochu zkrotit. Na druhou stranu výsledky testů vody, která z čističky vytéká, jsou velmi dobré. Když vloni podnik LČR rekultivoval potok okolo čističky, tak byly dělány důkladné testy vody a bahna v potoce s velmi dobrými výsledky. Nejsou tam žádné toxické látky ani těžké kovy.

Kulturní dům

Tvorba projektu pokračuje dobře, do konce dubna bude hotovo. Podle architektonických tabulek by se cena stavby měla pohybovat okolo 25 mil. Kč. Samozřejmě je to hrubý nástřel – vycházející ze zastavěné plochy, který je zřejmě o dost vyšší než skutečná realizační cena. Za prvé budeme čerpat částečné dotace, a to na tepelná čerpadla, zelenou střechu a další a potom je to ta skutečnost, že uvnitř se nachází pouze minimum přiček, což cenu dost sníží. Celou dobu je to koncipováno tak, že kulturní dům je tvořen dvěma částmi, přičemž veškeré důležité zázemí se nachází v té velké (sál), lehkou úpravou projektu by šlo zajistit, abychom případně stavěli pouze tu větší. Všechno bude záviset na konečné kalkulaci a tržních nabídkách firem. Já bych tedy osobně byl moc rád, aby se to stavělo celé. Ukázalo se totiž, že kombinace kostela a téhle nemovitosti v dochozí vzdálenosti je skvělá.

Vizualizace na internetu udělala pěknou reklamu, video bylo přehráno osmtisíckrát... mnoho pokusů o pronájem nemovitosti jsem musel ze zřejmých důvodů odmítnout.

Je to dřevostavba, ale roubená masivní. Na rozdíl od těch dřevotřískových mají roubenky v naší republice prokázanou životnost několik set let (některé roubenky mají 300 let a stále jsou v dobré kondici) Tak si myslím, že by se k této stavbě mělo přistupovat – jako ke stavbě pro mnoho generací.

Těžba v obecních lesích

Ted' na jaře bylo vytěženo cca 650 m³. Děkuji místním pánům dřevorubcům, jak se toho ujali, letos na podzim a jaře 2026 se bude pokračovat. Některé stromy jsou už trochu přesílené-přestárlé a tak už máme občas srážku, ale není to nic závažného. Co se týče peněz, tak obec má přibližně 1100Kč /m³ čistého (po odečtení úplně všech nákladů) z borovicového dřeva a 2200 Kč/m³ čistého ze smrkového dřeva. V následujících letech se dá vytěžít dřevo za cca 5 mil Kč. Navíc ten systém, kdy palivové dříví si kupují obyvatelé Velin je pro obec to nejlepší, co může být, z palivového dřeva obec získává 500 Kč/m³ čistého. Celkově z toho jsou celkem pěkné peníze, které dobře poslouží na rozvoj obce... Situace, která tu byla dříve, že celková roční bilance hospodaření v lese byla třeba nepochopitelných mínus 100 a více tisíc nehrozí. Rozhodně bych všem zastupitelům, kteří vzejdou z příštích voleb, doporučil, aby nikdy nesoustředili všechno jedné firmě, jak to bylo spoustu let dozadu. Bylo to absolutně nepřehledné a ekonomický výsledek „zvláštní“. Ted' je to tak, že jeden těží, druhý vozí, třetí kupuje a čtvrtý na to dohlíží a všichni si navzájem porovnávají svoje kubíky. Kdo by se chtěl na těžbě nekale přiživit to má ted' hodně složité:)

Rekonstrukce ulice Lesní

Jak bylo avizováno, z příjmů z prodeje dřeva bude zrekonstruována ulice Lesní, bude se jednat o kompletní rekonstrukci – kanalizace, veřejné osvětlení, obruby, vjezdy do domů a povrch vozovky, dále bude udělána příprava na optický internet. Někdy v červnu se začne s projekcí – v březnu 2026 realizace. Všichni obyvatelé dané lokality se samozřejmě stanou účastníky stavebního řízení, tak Vás žádám o co možná nejlepší spolupráci. Samozřejmě se budeme snažit všechno co půjde upravit na míru, abyste byli spokojeni.

Ve stejné době začne i příprava projektu revitalizace celé dlouhé vedlejší ulice směrem na Horní Jelení. Práce začnou zjišťovacím řízením, kde se pokusíme sladit názory všech obyvatel dané lokality, a to zejména v světle zřízení parkovacích míst a celkové úpravy prostoru. Budete mít dostatek možností se k dané akci vyjádřit, včetně toho, zda chcete zanechat stávající dopravní stav anebo se daná lokalita vrátí do původní podoby, kdy tato místní silnice byla „hlavní“. Již jsem zjišťoval možnosti dotace od Ministerstva pro místní rozvoj. Projekt se bude hodnotit bodově a vzhledem k tomu v jakém stavu silnice je, jsem byl ujištěn, že získání dotace nebude snad problém. Samozřejmě bude potřeba stavební povolení, a to bude to nejsložitější. Na jedné straně obec jako stavitel na druhé straně majitelé cca 42 přilehlých nemovitostí – jako další účastníci stavebního řízení. Pokud někdo bude návrh výrazně rozporovat, tak se projekt protáhne na roky.

V dubnu ještě přibude na cyklostezce u třešní několik laviček a upraví se prostory dolního hřbitova.

Změna územního plánu

Pokud někdo chcete ze své vlastní vůle nechat změnit územní plán, tak začínáme sbírat podněty. Ke změně přistoupíme až bude větší množství žadatelů. A počítejte s tím, že to trvá dlouho. Poslední změna trvala pět let.

Fungování MŠ Veliny

Od 1.9.2025 vznikne MŠ Veliny
Platy zaměstnanců jsou hrazeny přímo ze státního rozpočtu, a to prostřednictvím našeho kraje. Dále stát vzhledem k tomu, že budeme mít „vlastní školku“ upraví rozpočtové určení daní pro Obec Veliny. Navýšení peněz, které nám přijdou navíc do obecního rozpočtu se bude pohybovat v závislosti na počtu dětí a bude v rozmezí 400 – 500.000 Kč každý rok. Tyto peníze jsou určeny na materiální chod školky (energie, vybavení školky...) Dosud to bylo tak, že Obec Veliny platila tyto provozní náklady ze svého obecního rozpočtu – bez příjmu peněz na provoz školky od státu, jelikož Obec Veliny nebyla zřizovatelem této školky.... Buď, jak buď budeme se snažit ať se tu u nás děti mají, jak nejlépe to jde, proto to děláme. Konečně můžeme jako zastupitelé s kvalitou naší místní školky něco udělat, a nejen šoupat nohama pod stolem jako doted. I menší vesnice mají vlastní školku, detašované pracoviště tu je v okolí široko daleko jediné.

Na závěr to nejlepší:

Obec Veliny jako každoročně pořádá dva zájezdy, na které jste srdečně zváni:

FLORA OLOMOUC

Pátek 25.4. 2025 – Odjezd v 7.00 ze všech zastávek. Cesta je zdarma, vstupné si platí každý sám

ZOO JIHLAVA

Pátek 30.5. 2025 – Odjezd v 8.00 od OÚ. Cesta je zdarma, dětem platíme i vstupné jako vždy. Rezervace míst v kanceláři OÚ u paní účetní.

RODÁCI 21.6.2026

AHOJ LÉTO 16.8.2025

Zastupitelstvo a všichni zaměstnanci úřadu Vám přejí krásné Velikonoce a koledníkům pěknou koledu.

S pozdravem Lukáš Janeček, starosta

Shrnutí konkursu na místo ředitelky MŠ Veliny

Dne 1.4.2025 se konal konkurs na ředitelku nově vznikající MŠ Veliny.

Za tímto účelem byla starostou obce svolána šestičlenná komise, jejímž jsem byl předsedou. Dva členové byli od nás z obce (Tomáš Kadrmas – předseda komise, Aneta Hubáčková – člen komise) Další čtyři členové byli nominováni Krajským úřadem Pardubice a Českou školní inspekcí. Jednalo se o odborníky ve svém oboru. Na formální správnost dohlížel tajemník – advokát.

Konkursu se zúčastnily tři uchazečky. Výběr proběhl na základě řízeného rozhovoru, kde měly uchazečky prokázat svoje odborné znalosti. Jedna z uchazeček nebyla konkursní komisí doporučena.

Na první místo byla všemi členy komise jednohlasně zvolena paní Mgr. Zuzana Janečková, Dis. Paní ředitelce přejí mnoho úspěchů a budu se těšit na spolupráci.

Tomáš Kadrmas, místostarosta a předseda konkursní komise

Tříkrálová sbírka



Na Tříkrálovou sbírku velinští občané přispěli Oblastní charitě Pardubice částkou **18.173 Kč**.

MOC VÁM DĚKUJEME!!!

Ve své poděkování patří i našim dětem. Letošní koledníci byli Bea Cablková, Sára Sakařová, Alena Neugebauerová, Lada Krčmářová, Sofia Stružinská, Jiří Hubáček, Patrik Zollman, Dominik Sakař, Eliška Šejnová, Nela Krčmářová, Adéla Hubáčková, Nina Stružinská.

Děti doprovázeli Libuše Beránková mladší, Rajprtová Alena, Karolína Rajprtová, Aneta Hubáčková.

Ještě jednou moc děkujeme. Jste úžasní!!!

Daša Stružinská

Velinský masopust

8.března 2025 pořádali místní hasiči s podporou obce již tradiční Velinský masopust. Všichni zúčastnění včetně muzikantů se sešli v 8 hodin ráno v místní hasičské zbrojnici, kde se oblékli do kostýmů a masek, jejich zapůjčení zajistili hasiči jako hlavní pořadatel akce. V 9.hodin před budovou zbrojnice proběhlo slavnostní zahájení masopustu. Místní samozvaný soudce přečetl

Masopustní zákon a místostarosta obce Veliny předal dočasně vládu nad celou obcí maškaram. Poté se všichni přesunuli pomocí automobilů na horní konec obce, kde putování Masopustního průvodu začalo. Průvod masek pomalu procházel naší obcí a při svém putování absolvoval bezpočet velice náročných zastávek v domech našich spoluobčanů, kde bylo připraveno bohaté občerstvení a chutné pohoštění. Muzikanti v každém domě na oplátku zahráli na přání k tanci, maškary nenechaly nikoho zahálet. Dva hasiči na obou koncích průvodu zajišťovali na silnici usměrnění a případné zpomalení dopravy a dohlíželi na bezpečnost všech. Automobily projíždějící po silnici naší obcí byly maškarami zastavovány a bylo jim nabídnuto drobné pohoštění, na oplátku bylo vybíráno dobrovolné mýtné za průjezd obcí. Postupně se u některých zúčastněných začal projevovat určitý stupeň únavy, nicméně všichni prokázali mimořádnou odolnost a výdrž.

Celý průvod nakonec v odpoledních hodinách šťastně doputoval celou naší obcí zpět do hasičské zbrojnice. Zde na sále bylo posezení s pohoštěním a občerstvením pro všechny zdarma. Muzikanti zde hráli na přání, jinak vynikající atmosféru ještě vylepšil pan Jirout se svojí harmonikou. Poslední ze sálu odcházeli až po 23.hodině. Děkuji všem zúčastněným za prokázanou výdrž a nasazení. Všem Veliňákům a Veliňáčkám děkujeme za milé uvítání, chutné pohoštění a bohaté občerstvení. Hospodyním v naší obci děkujeme za masopustní dobroty, které nám napekly zcela zdarma. Vedení obce Veliny děkujeme za finanční podporu masopustu.

Závěrem mohu říci, že letošní masopust se opravdu vydařil, a budeme se těšit na ten příští.

Karneval

SDH Veliny společně s Velinskými tetami a za podpory Obce Veliny pořádalo dne 29.3.2025 již tradiční dětský karneval.

Děti uvítal vkusně vyzdobený sál a precizně připravený program, což byla hlavně zásluha našich Velinských tet a také díky jejich neutuchajícímu umu a fantazii. Tu pravou karnevalovou atmosféru dotvořil DJ pan David Šmejdiř hudbou a svými světelnými efekty. Pořadatelům se podařilo připravit zajímavý program s řadou strhujících her. Chutné pohoštění a osvěžující občerstvení zajistili místní hasiči. Zlatým hřebem celého kouzelného odpoledne bylo losování bohaté a rozmanité tomboly, kde vyhrál téměř každý, na koho se přece jen nedostalo, obdržel cenu útěchy.

Děti tancovaly a skotačily tak, že zapoměly vnímat rychle plynoucí čas. Program pokračoval ještě v pozdních odpoledních hodinách. Odměnou pro všechny pořadatele byly usměvavé a rozzářené tváře spokojených dětí, které se i se svými rodiči pěkně bavily. Poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě a pořádání této pěkné akce. Děkujeme zastupitelstvu naší obce za finanční podporu, bez které bychom nemohli dětský karneval v tomto rozsahu pořádat. Hlavní poděkování ale patří hlavně všem zúčastněným dětem i s jejich rodiči, kteří svou hojnou účastí jsou tou pravou motivací pro pořadatele takovýchto akcí

Tomáš Kadrmas, místostarosta

VELKÝ PÁTEK

**Připravujeme pro Vás
Velkopáteční obřady, které se
vztahují k událostem Velkého
pátku a ukřižování Krista.
Bohoslužbou Vás budeme
provázet slovem a přiblížíme
Vám nejen vznik Velikonoc a
jejich propojení se zvyky
slovanskými, ale i jednotlivé
tradice a symboly.**

**18. dubna 2025
od 18h
v kostele sv. Mikuláše**

**Bohoslužba s
vojenským kaplanem
Milanem Novotným**



SDH Veliny
 ve spolupráci s velinskými tetami
 a podporou obce Veliny
 pořádají
Čarodějnický slet



26. dubna 2025
 Na fotbalovém hřišti Veliny
 Soutěže pro děti od 14 do 17 hod
 Tanec čarodějnic
 Soutěže pro dospělé
 Občerstvení zajištěno





*** Výzva: Co pro vás znamená Naděje? ***

Letošní téma Noci kostelů je *Naděje* – světlo, které nás vede i v nejtěžších chvílích. Vyzýváme vás, abyste zachytili svůj pohled na naději prostřednictvím obrázků, fotografií, básní, soch, literárních textů či jiných uměleckých děl.

Vybraná díla budou součástí speciální výstavy během Noci kostelů. Návštěvníci budou hlasovat o vítězi, který obdrží cenu.

 Uzávěrka: 11. 5. 2025

 Kam zasílat díla: Odevzdejte je na obecní úřad Veliny, nebo zašlete na e-mailovou adresu kulturnivyborveliny@seznam.cz

 Poznámka: Připojte krátké vysvětlení vašeho díla.

Zapojte se a ukažte, že naděje má nespočet podob a její síla nás spojuje.

Občanský spolek Veliny, z.s., ve spolupráci s obcí Veliny,
 ostatními spolky a dobrovolníky
 pořádá


Podivuhodný svět
14. června 2025
 od 14. hodin na fotbalovém hřišti Veliny

PROGRAM:

Stanoviště Podivuhodný svět od 14-16 hodin:
 kvízy, hry, vystoupení, soutěže napříč světovými kontinenty od dávných věků po budoucnost
 od 16.30 vystoupení, ukázky, zásahy, hasiči-zásah, myslivci- ukázka dravců, fotbalisti, koně a spousta dalších zajímavostí

Občerstvení zajištěno po celou dobu konání akce

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Občanský spolek obce Veliny, z.s., dne 17.8.2024 pořádá akci
 "Obdivuhodný svět alias Ahoj léto" za významné podpory obce Veliny.
 Výtěžek z této akce ve výši 8 000 Kč spolek věnuje na Nemoc motýlích křídel, konkrétně celé nemocné rodině Elince, Matějovi i jejich mamince Tereze.
 Život dětem za ně moc děkuje!

Děkujeme Vám, že nám pomáháte proměnit dětské slzy v úsměv.
www.zivotdetem.cz



Mateřská škola Veliny

Veliny 60, 534 01 Holice, IČO: 21774111

mveliny@seznam.cz, tel.: 737291526

Charakteristika

Jednotřídní mateřská škola běžného typu s celodenním provozem s pravděpodobnou otevírací dobou od 06:00h.- 16:30h. (je možné upravit dle přání a potřeb rodičů). Budou zde vzdělávány děti od dvou do šesti/sedmi let, tedy věkově smíšená skupina dětí. Třída ponese název „Včelky“. Výhodou smíšené třídy je, že starší děti pomáhají mladším dětem s adaptací na režim školy, učí se vzájemné empatii a komunikaci. Na provozu mateřské školy se bude podílet čtyři až pět zaměstnanců.

O celodenní stravování se bude starat provozní pracovnice, která bude stravu dovážet ze Školní jídelny Holice.

Zaměstnanci

Ředitelka: **Mgr. Zuzana Janečková, Dis.** (13 let praxe) – vedení „Veselé angličtiny“

Paní učitelky: **Hana Krejčíková** (23 let praxe) – vedení „Logopedických chviliek“

Jaroslava Prudičová (37 let praxe) – Práce s keramickou hlinou a vedení „Flétničky pro děti“

Hlavní témata programu školy:

- výchova ke zdraví a zdravému životnímu stylu
- osvojení si potřebných zručností a dovedností
- výchova k ochraně životního prostředí
- posilování a vytváření vztahu rodiče – dítě – škola
- příprava dětí na vstup do ZŠ

Do dopolední činnosti bude pravidelně zařazeno zábavné učení anglického jazyka pomocí her a písní, které jsou přizpůsobeny věku předškolního dítěte s cílem probudit v dětech zájem o cizí jazyk. Pravidelné zařazení logopedických chviliek zároveň s logopedickou diagnostikou, pod vedením zkušené učitelky s certifikovaným logopedickým kurzem.

Během roku se budeme prezentovat na veřejnosti, ať je to vítání občánků, vystoupení na občasných akcích, zpívání u rozsvícení vánočního stromu, společných akcí s rodiči na zahradě školy a další.

O plánovaných akcích a výjezdech budou rodiče informováni na webu školy a na nástěnce v MŠ.

Po celý rok se budeme snažit o spolupráci s rodinou. Rodiče budou ve školce vždy vítáni a budou našimi rovnocennými partnery. Pravidelně budeme nabízet individuální konzultace i třídní schůzky. Výtvarné práce dětí budou prezentovány přímo v mateřské škole a k tomu nám poslouží mimo jiné i plot naší školky.

Budeme se také inspirovat a vhodně zařazovat i inovativní a alternativní prvky, jako například Program Začít spolu a moderní technologie jako interaktivní tabule, což je skvělá pomůcka pro hravé a názorné učení. Děti si pomocí ní rozvíjejí jemnou motoriku, logické myšlení i digitální dovednosti. Dále bohatá nabídka hudebních, výtvarných, tvořivých i pohybových aktivit.

Nabídka nadstandardních aktivit: Flétnička, kroužek keramiky, divadelní představení, hudební programy, logopedické chvilky, plavání, pravidelné návštěvy solné jeskyně. Zapojení do projektu „**Stop násilí na školách**“ - prevence kriminality, základy sebeobrany, příprava na nebezpečné situace, které bohužel mohou v dnešní době nastat. Lektorem projektu je trenér Milan Tesař.

PŘIHLÁŠKU DO MŠ VELINY LZE VYZVEDNOUT NA OÚ VELINY. ODEVZDEJTE DO 14.5.2025